

另类晚年

# 我当驴友



□ 齐照生

女儿是一名驴友,时不时随其他驴友外出游玩。

在我的印象中,驴友就是自助旅游的人。对于旅游我并不陌生,所以一向也没在意,直到有一天,我也当了驴友,并和众人相聚同游一日,才知道其中大有学问。

时至深秋,女儿问我:“想不想去少林寺玩?”

“少林寺的门票很贵呀,大概得100元钱吧!”我摸摸钱包说。

“要不了那么多,35元就够了。”女儿说。

“这么便宜?”我质疑。

“我们是驴友团队,随我们一块儿去吧。”女儿说。我虽已年近七旬,身体还不错,考虑到只花35元钱就能游少林,便道声“诺”。

一个星期天的早上,我随女儿登上了驴友的中巴专车。只用了10分钟时间,驴友集齐,开始发车,此时,时钟刚刚指向7:00。

领队让大家自报家门。原来,这些驴友中除了洛阳人,还有很多是来自外地的,其中就有从山东来洛实习的4名学生。

领队先讲了个笑话,然后让大家表演自选节目。有唱歌的,有说单口相声的,有讲笑话的,有唱黄梅戏的……一路欢声笑语,很是热闹。

汽车沿310国道向东行驶,到偃师后拐向东南,路越走越窄,路况越来越差。驶到一个山脚下停车时,时钟已经指向8:50。

领队发话了:“这里有公厕,大家方便一下,然后沿这条小道上山。注意脚下乱石,安全第一。”这时我才注意到,领队的打扮和范伟在小品《红高粱模特队》中的样子别无两样,只是多了一副墨镜和一个背包。

领队领着大家向前进。这是一条崎岖小道,乱石遍地,杂草丛生,时不时要攀高,众人需手拉手方可上去。

大约过了一个小时,大家爬到一处平坦



(资料图片)

地方,领队让大家少歇,自己则四处张望,然后手臂一挥,大声说:“向左手方向前进!”

这又是一条羊肠小道,遍地落叶,脚踏上后总打滑,驴友们相互搀扶着依次前进。队中属我年纪大,于是,一名年轻的驴友为我送来了一根树枝当手杖,另一名驴友替我背着包,这让我很感动,不由自主说了些感激的话。他们只是说:“这算什么,谁叫我们是驴友呢!”

又过了半个多小时,终于看到山下的少林寺了。大家开始坐下来休息,顺便吃些东西。这时候,领队提醒大家要注意环保,垃圾要随手带走,并给大家照了一张合影。

下山的路也不好走,幸亏有手杖支撑,我才没有摔跤。可是,就在大家满怀信心

地前进时,突然得到命令往后撤,因为前面没路了!就这样,我们又撤退了200多米,才重新找到下山的路,到山下时已经是11:40了。

大家开始自由活动。我和女儿兴致勃勃地游览了塔林和其他景点,然后吃了午餐。晚上18:30,大家在指定的地方集合,乘中巴走高速路回洛阳。路上,领队告诉我们,本次活动每人只需30元,多交的5元要退给大家,这使我再次瞪大了眼睛。

当驴友是一次新鲜的体验,回来后,我对这种活动产生了浓厚的兴趣。在我看来,这种活动很环保,很有趣。如果老年朋友感觉身体还行,或者有亲人陪伴,不妨随他们走一遭,体验一下另类生活。

含饴弄孙

## 我和孙女比赛猜谜语

孙女5岁半,正上幼儿园。她在幼儿园里学了一些谜语,加上她妈妈送给她一本谜语书,并经常读给她听,所以她能说出很多谜语。

一天下午,我带孙女到公园玩,她突然提出:“爷爷,咱们比赛猜谜语吧,如果我赢了,你要给我买冰激凌吃。”我一听,非常高兴:带孩子就是通过一些简单、轻松的方法让他们学习知识,增长本领,猜谜语是提高孩子思维能力的好方法,何乐而不为呢?于是我欣然答应:“好,好!可怎么比赛呢?”孙女说:“我先说谜语,你来猜,然后你说谜语我来猜,谁猜错了就算输了。”就这样,猜谜语比赛正式开始。

孙女信心十足,张口就说:“嘴张开,吐冷气。爷爷,你猜这是什么东西?”我连忙回答:“空调。”孙女拍手叫好,我答对了。

接着,我开始说:“四四方方戏一台,各种节目都能来。”孙女马上反应过来,笑着回答:“电视机。”我说:“对了。”

孙女抬头看了一下天空,得意地说:“一个银盘挂天上,嫦娥玉兔里面藏。”我回答:“月亮。”孙女说:“正确。”

为了配合孙女的这个谜语,我也来了一道谜语:“画时圆,写时方,白天出,晚上藏。”孙女摇摇头,略加思考便说:“是太阳。”我不由得伸出大拇指,夸她真棒。

孙女接着说道:“一只牛,公路上跑,不吃料,不吃草,逮住汽油喝个饱。”我回答:“汽车。”也对了。

为了增加孩子的常识,我想了想,说道:“一根玻璃棒,红线中间装,平时锁抽屉,发

□ 张吉兆

□ 张吉兆

## 我和孙女比赛猜谜语

烧用它量。”没想到孙女不假思索便答:“体温计。”还补充说:“这个呀,谁都知道。”……

就这样,我们爷孙俩有说有笑,一下午时间很快就过去了。回家的路上,我问孙女今天的比赛谁赢了,她说:“我赢了,爷爷输了。”我惊讶地问:“为什么?”她郑重地说:“平时锁抽屉,发烧用它量,这个太简单,谁都知道是体温计,所以这个不算,那就是爷爷输了。”我听完,高兴地不住点头。是呀,孙女说得对,我说的谜语太“白”了,低估了她的思维能力,只好认输。

这场比赛以孙女的胜利结束,我只好遵守承诺,给她买了冰激凌。孙女学猜谜语的兴趣更浓了,现在,她说的很多谜语连我都猜不出来了。



## 征稿启事

《乐活·晚情》版是老年读者展示风采、放飞心情的园地,在这里,您可以到《沧海一粟》抚今追昔,也可以到《闲话茶馆》抒发感慨,《影像岁月》供您“晾晒”老照片,《桑榆晚情》让您讲述身边事。当然,还有《家有孝子》、《含饴弄孙》、《另类晚年》等栏目,欢迎您投稿或提供线索。

联系电话:65233688

邮箱:gzy0111@yahoo.com.cn

## 脑病贴补工程洛阳启动

中风、脑瘫、帕金森、脑萎缩、老年痴呆、失眠头痛患者火热报名中

作为世界性三大疾病之一,脑病长期威胁着人类的生命健康,尽管许多脑病患者长期服药,康复速度却越来越慢;传统的大脑修复补充物质都因纯度或含量不够,收效甚微;进口西药的价格更让脑病患者因高额的医药费而生活艰难,因病返贫。他们该怎么办?

世界卫生组织脑病康复研究的重要机构——国际健康产业研究院脑健康研究中心的最新数据发现:当大脑缺乏维

系细胞与神经通路的能量——GM1时,细胞的受损、神经通路的断裂,就会诱发各种脑病。由美国哥伦比亚大学提供核心技术的“生瑙素软胶囊”所含治疗脑病的黄金物质GM1纯度极高,治疗脑病总有效率也很高。

为让长期服药无效、经济困难的患者提高生活质量,延续健康,“洛阳脑病贴补工程”将提供价值超过10万元的贴补药品。

详情咨询:0379—63319920

沧海一粟

当年我们也



□ 温乃鹏

我是个影迷,也喜欢追星。每当电视里播放老电影时,我总会给一些老朋友打电话提个醒,让他们别错过。每看一次老电影,我心里总会掀起感情的波澜,总会重温当年追星的记忆。

当时和小朋友们一起看《上甘岭》的场面,至今我还记忆犹新。看到敌人的进攻被战士们打退时,我们忍不住拍手欢呼;看到战士们因为缺水连干粮也吃不下时,我们心疼得直抹眼泪;看到战士们带着伤痛,无限深情地合唱起《我的祖国》时,我们心里也燃起无尽的激情。看完一场电影,我们都觉得仿佛一下子长大了。

有很长一段时间,“一条大河波浪宽”那优美而雄壮的旋律融入了我们的整个生活;冒着枪林弹雨保家卫国的志愿军战士是最可爱的人,是当年我们心中最景仰的“星”。

还有《鸡毛信》、《董存瑞》、《赵一曼》、《林海雪原》等很多老电影,都让我们着迷。作为小孩子,当时我们最崇拜的是那个历尽艰辛,终于把鸡毛信送到部队首长手中的小海娃,都盼望着能突然接到什么艰巨任务,让自己也表现一次“机智勇敢”。

整个少年时代,我们都是在这些优秀影片的熏陶下度过的,这些影片所弘扬的爱国主义精神,是我们健康成长的精神食粮。多少年之后,一些老同学聚在一起,谈到自己选择的职业时,都争先恐后地谈到了难忘的老电影;当医生的说,是受“小白鸽”的影响;当教师的说,是受“乡村女教师”的启迪;体育工作者说,是受《女跳水队员》的激励……建国初期的这些优秀影片是我们最好的生活教科书,给我们的人生奠定了坚实的思想基础,使我们义无反顾地走过晴天,走过雨季。

如今,我们都已年过花甲,但对这些影片的痴迷程度不减当年。实际上,我们比现在的追星族更执著,因为我们一直从小追到老啊!